

# МОЛОДОЖИ ВОСХОДИЛИ

№ 91 (533)  
20  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
1933 г. Апрель

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРАЙНОМА,  
НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВЛКСМ  
И КРАИСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м.—50 к., 3 м.—1 р. 50 к. 6 м.—3 р. 12 м.—6 р. Принимается на почте и у писемослужбы. Тариф на объявл. за строку сзади текста—50 к., многократные—1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес главк. конторы изд. «Сов. Сибирь» ул. Советская, тел. № 1-16, 2-75, 1-61.

## НАШ ОТВЕТ

**СЕГОДНЯ** чернорабочий, христианско-бывшие мошеники, сектанты и прочие «представители божества» всех толков, пород и наций, призывавшие клясть «во воскресение Христа», будут выполнять заказ империалистов всех стран.

Религиозной миссией заручившаяся оплотнена в союзе с буржуазией полагается отвлечь рабочий класс и триллионы массы крестьянства от революционной борьбы пролетариата и пролетариата ближайшего, затуманить сознание с каждым днем классовые противники, попытается под руководством «представителя божия» — Пия XI организовать и возглавить трудящиеся массы «крестовый поход» против рабочего класса и бедняцко-среднеящихся масс Советского Союза, строящих социализм.

Сегодня купало-изменившиеся агитпропы внутри нашей страны под гнилые символы империализма будут призывы любить «ближнего» — купала-изменившиеся, попытается направить наиболее отсталые и заблудившиеся от религии иного дурмана, против социалистического строительства,—против индустриализации страны, коллективизации и т. д.

Этот единый «божественный» фронт рабочих и агентов капитализма и помещиков своим старым издевательством против рабочего класса и трудящихся масс христианства — вообще и против единственной в мире республики трудящихся, отечества всех трудящихся — Советского Союза, — в частности, на деле «опытности» церкви в последние месяцы особенно ярко проявляется ее роль как «духовного» буржуазии.

«Духовный» рабочий класс и трудящиеся крестьянские массы на попят и закабаления трудящихся, на крестовый поход поповщины и буржуазии отлетают мобилизации и сплочением всех своих сил для «последнего и решающего боя» с империализмом.

Рабочий класс Советского Союза, в союзе с трудящимися массами батрачества, бедноты и середняков, под руководством испытанной и закаленной классовых борцов партии Ленина, пролетариатам и агентам империализма и помещиков — буржуазии, издевательство на фронтах платинити.

Борьба за ликвидацию хозяйственных промывов, за выполнение и переполнение промфинплана, за развитие и укрепление колхозного движения, за успешное проведение весенней сельскохозяйственной, за разрыв хозяйственной культуры, за укрепление за укрепление обороноспособности нашей страны — лучшей отсвет господам капиталистам и их черным собакам — чернорабочим во главе с «коронованным наместником Божиим» — папой Пием XI.

## Забастовка в Бретфорде ШУЛЕРСТВО ПРОФПРЕДАТЕЛЕЙ ПОПЫТКА ПОДОРВАТЬ БОЕВОЙ ДУХ БАСТУЮЩИХ

Исполком ассоциации (объединения) профсоюзов текстильной промышленности сообщает, что 50000 шерстяных работников на старых условиях, 7000 раб. получают пониженные ставки, 75000 бастуют. Эти цифры грубо искажают действительность, ибо работают те рабочие, у которых не истек еще срок уведомления о прекращении работы, а также те, армия которых «сплелка» до закута. Цифра бастующих также не верна. Даже в буржуазных кругах числятся число бастующих в 150 т. человек. Профсоюзная бюрократия, дряблеющая, явно стремится подорвать боевой дух бастующих, однако лишь в одном только отдаленном районе зарегистрированы случаи возвращения рабочих на работу.

Перед всегерманским днем молодежи демонстрации в Вейдинге

70% революционной молодежи Берлина устроили в виде подготовки к всегерманскому дню молодежи в Лейпциге большие демонстрации в Вейдинге и в восточном районе города. Из Берлина выезжает в Лейпциг 5600 человек.

## ЗАВОД ЗА ЗАВОДОМ ЗАНЯВАЮТСЯ В ГЕРМАНИИ

Продолжают поступать сообщения о закрытии германских заводов. 15 мая останавливается сталый завод «Рарорт», сокращающий 3500 рабочих. В Рурской области закрываются еще 4 завода. Государственные железные дороги сообщают о сокращении 6000 рабочих ремонтных мастерских, расположенных в 30 городах.

## 40 ТЫСЯЧ БЕЗРАБОТНЫХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ В ПОЛЬШЕ

Вследствие введения «системы экономии» на железных дорогах в Польше снова уволено 4000 рабочих. По подсчетам газеты «Работник» насчитывается уже 40000 безработных железнодорожников. О застое железных дорог свидетельствует факт, что 50 тысяч вагонов и несколько тысяч вагонов не используются.

## ЗАБАСТОВКА СОЛИДАРНОСТИ ПАРИЖСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

К столичной забастовке солидарности 10000 бастующих землекопов и бетонщиков Парижского района примкнуло еще 5000 строителей. Газета «Юманите» указывает, что это является последствием полицейского террора и предательства реформистов.

## СЛОВЕСНЫЙ ТУМАН, КОТОРЫЙ ДОЛЖЕН СКРЫТЬ ВОЕННЫЕ ЗАМЫСЛЫ ЗАЯВЛЕНИЕ МИНИДВЛА ПОЛЬШИ ЗАЛЕССКОГО

Польская печать помещает интервью, данное министром Залеским парламенту по корреспонденту газеты «Поль-Шорк Таблиц».

«Интересы и стремления Польши далеки от намерения нарушить мир в Европе», — говорит Залеский. — Мы не желаем на одной пачке новой территории. Польша делает все, чтобы развить экономические отношения со своим восточным соседом. Несмотря на хозяйственные затруднения, Польша предоставляет СССР гарантированный государственный кредит на много миллионов долларов. Разве Польша поступила бы так, намереваясь начать новую войну с СССР? — Я согласен, что встречаются трудности в вопросе заключения торгового соглашения с СССР.

Другие государства, которые заключили торговые договоры с Россией, разрыва не, но я верю, что эта проблема взаимовыгодной разрешима. Частично военная тревога СССР объясняется, несомненно, статьями в печати, ссылающимися на мнимых «капиталистических лидеров» в Париже и еще где-то, которые, якобы, готовят войну с СССР. Я не верю, что люди серьезно капиталисты вели дискуссии на эту тему. Я повторяю, что Польша не примет участия в какой бы то ни было военной авантюре».

## АРМИЯ БУРЖУАЗИИ



Молодые аристократы Итонского колледжа в Англии проходят военную подготовку.

## ЖЕСТОКИЙ ПРИГОВОР КОМСОМОЛЬЦУ БУРДОН

Страсбургский суд (Франция) вынес приговор по делу пяти солдат артиллерийского полка и двух страсбургских рабочих, обвинявшихся в агитационной пропаганде. Рабочий комсомолец Бурдон приговорен к 3 годам тюрьмы и тысяче франков штрафа. Остальные подсудимые — к тюремному заключению от 2 до 6 месяцев.

## МОЛОДЕЖЬ ЗАПОЛНИЛА УЛИЦЫ ЛЕЙПЦИГА

В Лейпциге (Германия) накануне всегерманского революционного дня молодежи в рабочих районах многие дома декорированы красными флагами, плакатами и революционными лозунгами. Весь день на улицах города признающие группы молодых рабочих шествуют со знаменем: «Ленин, Либкнехт и Люксембург».

## МАССОВЫМИ АРЕСТАМИ ХОТЯТ СОРВАТЬ ВЫСТУПЛЕНИЕ РАБОЧИХ

В Варшаве объявы и арест среди рабочих, с целью сорвать подготовку к первому мая принятию необычных размеров. Газеты сообщают о массовых арестах в Вильно, Львове и Варшаве.

## РЕДАКТОР «ЮМАНИТЕ» ОСУЖДЕН ДЕН НА 2 ГОДА

В связи с приближением первого мая в Париже усиленно выданы против рабочей печати. Апелляционный суд подтвердил решение исправительного суда, приговорившего бывшего редактора коммунистической газеты «Юманите» Мишле и двум годам тюрьмы и двум тысячам франков штрафа за напечатание антивоенной статьи.

## КОНФИСКОВАТЬ ПЕРВОМАЙСКУЮ ГАЗЕТУ НЕ УДАЛОСЬ

БЕРЛИН. Издано распоряжение о конфискации по всей стране однодневной коммунистической газеты, посвященной Первомайской кампании. Несмотря на произведенные в городах обыски, в большинстве случаев, газету конфисковать не удалось.

## ОБОВСЕМ

17 апреля в Детском селе после тяжелой болезни скончался знаменитый художник Головин С. Именем Головина сыновья Голова расписали декоративный панно, которой художник создавал 38 лет. Головин создавал в этой области много подлинных шедевров. В прошлом году Головину было присвоено звание народного артиста республики.

## ПРЕЗИДУМ ВЦПС ПРИЗНАЛ, ЧТО ПЕРЕВЫБОРЫ ФЭМК ВЪ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ ДОЛЖНЫ ПРОВОДИТЬСЯ ОДНОВРЕМЕННО С ПЕРЕВЫБОРАМИ БЮРО ПАРТАЙТЕС

Член и Маюлетуш уже держат в своих руках значительную территорию в Китае и Фуцзяне. Если только правительство не примет серьезных мер, они поглотят себе Свату и весь прилегающий район».



ВО ИМЯ ОТЦА И СЫНА И... СОВЕТСКОЙ НЕФТИ

## НАКАНУНЕ ПЕРВОГО МАЯ ТРЕХЧАСОВАЯ БОРЬБА БЕЗРАБОТНЫХ С ПОЛИЦИЕЙ

ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛИСТОВКИ КОМПАРТИИ И КОМСОМОЛА В БУДАПЕШТЕ

В Будапеште (Венгрия) произошли новые демонстрации безработных. Перелом биржевого труда произошел кровавое столкновение.

Один безработный выхватил у полицейского палку и нанес несколько ударов. Полиция жестоко разнесла безработного из револьвера. Получив подорожную, полицейские с обаянными шапками бросились на демонстрантов и

после продолжительного боя отступили в боковые улицы. Ранено несколько рабочих. Столкновения продолжались более трех часов.

В протестарском предместьи Будапешта Пештаркйебете распространялись и расклеивались листовки компартии и комсомола, призывающие рабочих к красной первомайской демонстрации.

## МАССОВЫМИ АРЕСТАМИ ХОТЯТ СОРВАТЬ ВЫСТУПЛЕНИЕ РАБОЧИХ

В Варшаве объявы и арест среди рабочих, с целью сорвать подготовку к первому мая принятию необычных размеров. Газеты сообщают о массовых арестах в Вильно, Львове и Варшаве.

## РЕДАКТОР «ЮМАНИТЕ» ОСУЖДЕН ДЕН НА 2 ГОДА

В связи с приближением первого мая в Париже усиленно выданы против рабочей печати. Апелляционный суд подтвердил решение исправительного суда, приговорившего бывшего редактора коммунистической газеты «Юманите» Мишле и двум годам тюрьмы и двум тысячам франков штрафа за напечатание антивоенной статьи.

## КИТАИ КРАСНЫЕ ТЕРРИТОРИИ РАСШИРЯЮТСЯ

ОТБОРАННАЯ У ПОМЕЩИКОВ  
ЗЕМЛЯ ПЕРЕДАЕТСЯ БЕДНОТЕ

Большинство районов восточной части Гуандуна заняты коммунистическими войсками. К северу от Свату комуны вступила тесную связь с коммунистическими войсками, действующими в провинции Фуцзян.

Коммунистами перераспределены рисовые поля, конфискованы и сжиганы все документы на землю.

«Гонимый Телеграф» (английская газета в Гонконге) пишет: «Деятельность коммунистов в районе Свату приобретает все больше и больше размеры. Коммунистические солдаты не трогают бедноты. Они платят за рис, заплата повсюду беднякам, что бытиса нечего. Существует серьезная опасность, что в красную краску будет окрашена территория более обширная, чем когда-либо прежде. Чун и Маюлетуш уже держат в своих руках значительную территорию в Китае и Фуцзяне. Если только правительство не примет серьезных мер, они поглотят себе Свату и весь прилегающий район».

## ПОВЫШЕНИЕ ПОШЛИН В ГЕРМАНИИ БЪЕТ ПО СОВЕТСКОМУ ЭКСПОРТУ

Газета советского торгпредства в Берлине следующим образом оценивает по вышению таможенных сборов, принятых на днях германским правительством. Повышение сборов на импортные товары создаст серьезную опасность для дальнейшего развития хозяйственных отношений между СССР и Германией. Большинство вновь введенных пошлин (сборов) наносит в первую очередь удар по советскому экспорту (вывозу) в Германию. Об этом мы говорим и итоги торгового оборота. За первое полугодие текущего года хотя оборот и увеличился на 10 проц., но советский экспорт в Германию упал на 3 миллиона рублей и составил за полгода 155 миллионов рублей. В это же время сумм советских закупок в Германию увеличилась на 37 проц. В марте торгового баланса был даже пассивным (вывоз превышал ввоз) для Советского Союза. Такое положение ни в какой мере не отвечает советско-германскому торговому договору.

## На процессе СВУ

### ПОСЛЕДНИЕ СЛОВА СВЯЗАННЫХ

На процессе СВУ заслушаны последние слова подсудимых. Обращаясь к суду, как к органу для него неслыханно стала лезть его вина. Призывая полностью вину, он просит Версуд ответить ему полной мерой, но просит принять во внимание, что его товарищи публично дали обещание дальнейшей работы в пользу трудящихся искать свои ошибки. Им нужно верить, ибо в процессе, как у них, так и у меня не может быть возврата.

Другой просит пролетариат и советскую власть простить его. «Виноград, целый виноград», — заканчивает Дурядков и, — признаю полностью свою вину и отдаю себя в руки справедливого пролетарского суда. Владимир Чеховский заявляет, что он признает себя виновным в контр-революционной деятельности. «Пришла к дверям советской республики», — говорит он, — прошу не закрывать мне дверей к труду. Никольский просит суд поверить ему в том, что он принципиально покинул советскую власть и совершенно ясно видит ее путь. Стырицкий Чеховская признает свою вину в том, что она принимала участие в СВУ и просит снять пятно с ее имени, как гражданки — патриотки. Гермаляе, Машауников, Матушевский, Ганцов, Гребенцов, Головин, Черниковский и другие тоже решительно осуждают свою контр-революционную работу и просит суд не лишать их возможности работать. Суд удаляется на совещание.

## ЗАСЕЯНО 153 МИЛЛИОНА 300 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

### СВОДКА НАРКОМЗЕМА

По данным Наркомзема СССР на 15 апреля по данным сведения районов УССР, РСФСР и ЗСФСР посеяно артовых в колхозах и индивидуальных хозяйствах 153332 тысячи га—32,4 проц. плана. В колхозах посеяно 10486,4 тысячи га—69,3 проц. плана.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КУЗНЕЦСТРОЯ. ВРЕМЕННЫЕ МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕРСКИЕ.



# НИ ОДНОЙ КОПЕИКИ УБЫТКА ОТ „КРАСНОГО ПЕТУХА“ ПРЕКРАТИТЬ СВИСТОПЛЯСКУ ВОКРУГ ОРГАНИЗАЦИИ КРУПНОГО КОЛХОЗА ИМЕНИ СИБИРСКОГО КОМСОМОЛА

## БОЕВОГО ОТВЕТА НА ПОЖАРНУЮ ТРЕВОГУ НОВОСИБИРСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НЕ ДАЛИ РАБОТНИКИ ШИНУВОВСКОГО РАЙОНА ПЫТАЛИСЬ КАВАЛЕРИЙСКИМ НАСКОКОМ В 28 ДНЕЙ СОЗДАТЬ ГИГАНТСКОЕ КОМУНУ „СИБИРСКИЙ КОМСОМОЛ“, ЧАЩЕ НОВОСЫБ ПЛАТКОМ МЕНЯЮТСЯ ПЛАНЫ СТРОИТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА — ОРГАНИЗОВАТЬ КРУПНОЕ ХОЗЯЙСТВО НАДО ПОСТЕПЕННО

### ТРЕВОЖНЫЙ ГУДОК ВЗВОЛНОВАЛ ЗАВОД

Чем ближе подходит к лесозаводу № 1, тем все более и более горы шпихов, досок и спрессованного от глас его кулюшине. В 5 часов от завода уже вылаз только крыша и трубы.

Сколько раз говорил бригадир за рестору — берите этот «спирит». Убеждал словами, убеждал категорически от пошностями и той, что спривал и шпихал — серьезная угроза пожара. Но не убедил. Администрация до сих пор преступна во бездействует.

Вчера, огнетушителями рабочие и на Ботинки выехали на двор. Но... не вса. Многие превозмужало плачуще сидят. По долина все рабочих пришла только спустя пять минут после тревожного сигнала. Это заводчане — преимущественно бороятся, названо пришедшие на деревня, у которых нет еще и заводу козла-ского отношения. Их мало тревожит, горит завод или нет. Спорят — работа найдется на другом.

### ПРОЕКТ ОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА — НА СУД РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

#### Есть история — и нет колхоза

Еще в прошлом году ряд районных и окружных организаций колхозов подняли вопрос о постройке коммуналит «Сибирский Комсомолец». Край кой КСМ вынес решение присутствия к сбору средств в фонд постройки крупного колхоза имени «Сибирского Комсомола».

И посереда десятки тысяч молодых рабочих, батальон и батальон, свои раст, приехали, пролоди, кооператив, засевают сверх плана гектары где ба для того, чтобы иметь в крае свой, крупный, образцовый — поставленный аер новой колхоз.

Местом организации колхоза Краевой комитет комсомола избрал один посевочный Шинувовский район, Угубовского округа.

Организация комсомольского колхоза-гиганта имеет свою историю. Но реальное в деле его постройки пока-что ма ло.

В этом пункте характерно нежелание признать свою ошибку. Простоявшие мол, тех, что «квасном» исцелил в стору из от девианного пути» и хвалят А и глазом не бегают.

#### Кого вытаскивают — нос завяз

В дальнейшем попутр организации крупного колхоза колхоза зад нагерь еще большая свистопляска.

4 апреля райколхозоск предложил директору МТС сформировать передачу МТС имени Сырцова коммуне «Новый Свет», как базе крупного колхоза. Объявления «Сибирский Комсомолец» «Правда» МТС буквально за дни недели до себя даю словесные и вредные, а потому предложение опротестовывается и прание райколхозоск на пи того апреля постановляет: «Провести подготовительную работу по передаче после новса МТС имени Сырцова ор Сору организации крупного колхоза «Сибирский Комсомолец».

Исправляя одну ошибку, РНО делат другую. Он хочет передать МТС не коммуне, а орбору, утверждая никак не юридическому. Или, как говарит, кого вытаскивают — нос завяз.

#### Квадрат из райкома партии

Долгое время местным Шинувовским районным решением Крайкома было не принято. А когда в нем узадил, райком партии не замедлил сделать крупную политическую ошибку.

Обсуждая предложение старейшей в районе коммуны «Новый Свет» о реорганлизации имено ее в крупную районную коммуну, бюро райкома 3-го марта постановило:

«1. Отвергнуть решение коммуны «Новый Свет» путем голосования в нем на селенных пунктах (следует переисследовать одиннадцать селений с 13 тысяч 600 жителями. И. 3), и передать эту коммуну после ее реорганизации машино-тракторной станции имени Сырцова».

На этом же заседании бюро райкома вынесло особую ортретку, которая дае следующие директивы:

«3. Обратить ортретку, исходя из общего плана проектируемой коммуны (с

#### Теория переорганизации сводится к

Практика работы ортретки по организации коммуны-гиганта исходила из установок райкома партии.

7-го марта на совещании представителей партячеек и сельсоветов объявлено МТС имени Сырцова, один из докладчиков дает такую установку: «Необходимо усилить темп коллективизации — закончить 1 апреля всеобщее заселение минимумом в 75-80 проф., стремиться включать двоякохозяйств, заселения двух и более колхозов, различных ступеней в одном и том же на селенном пункте. В связи с организацией колхоза, возникает необходимость аннулировать выданные договоры МТС с ТООЗами».

Дальнейшая иная практика привела к тому, что существовавший в Ново Ивановке ТООЗ из 22 дворов был исключенно ликвидирован. С учетом ствардо го задания была создана коммун «Радость» (кому на райком — предложение это название баттуст?), которая вскоре же распалась, а осколки ее влились в коммуну «Новый Свет». Теперь в Ивановке нет ни ТООЗов, ни коммуны.

В Андреевском поселке ТООЗ начал

В бригаде пожаров «Молодой Рабочий», обследовавшая противопожарную охрану завода, считает, что соответствующие организации категорически должны предложить бесценным администраторам убрать от здания легко воспламеняющиеся материалы.

Тревога, проведенная ночью на лесозаводе, показала, что сделано далеко не все, чтобы предотвратить посещение «красного петуха».

Тревожный гудок взволновал завод. С

Завод имеет свой пожарный обоз. В этом может быть убедиться из того, как вслед за тревожным гудком, где то побили аости на казане усердно зашли. Но усердия казанчанки не возмемал должно го действия. Пожарная команда добывла на тревогу лишь спустя 14 минут, что никак не может считаться быстрым, принимая во внимание, что пожарная часть находится близко.

Бригада «кавалеристов» газеты «Молодой Рабочий»

Мальцова, Мочинкина, С. Маев.

### КОРОШО, НО НЕ БЕЗ НЕДОСТАТКОВ

Надет бригады «Молодого Рабочего» на профессора показал готовность местных дружин (из рабочих нефтянки); на ложную тревогу явилось 26 человек дружинников рабочих.

Проба огнетушителей показала хорошие результаты.

Шлохо то, что первый и второй склад да разлетел глубокий дым. Это затрудняет от поладу помощи в случае пожара. Равне же этот бор соединяет переходный деревянный мост. Теперь вместо моста сделаны ступеньки с этой и другой стороны рва.

С серьезным недостатком противопожарной охраны нужно отнестись еще и то, что от складов не изолированы малярная и бойлерная мастерские. На этот же недостаток рабочие уже несколько раз указывали, однако, он до сих пор не исправлен.

### МАСЛОЗАВОД

Маслозавод стоит и поютку дружина сократилась до 10 человек. На заводе 45 огнетушителей, перезарядка их была 28 декабря 1929 года.

Было проверено два огнетушителя. Проверка дала хорошие результаты.

В заводе имеется три пожарных крана с рукавами к ним в 20 метров и также два крана на территории склада и планга к ним 200 м. нового рукава, ручная труба и бочка.

### КОРОШО, НО НЕ БЕЗ НЕДОСТАТКОВ

Надет бригады «Молодого Рабочего» на профессора показал готовность местных дружин (из рабочих нефтянки); на ложную тревогу явилось 26 человек дружинников рабочих.

Проба огнетушителей показала хорошие результаты.

Шлохо то, что первый и второй склад да разлетел глубокий дым. Это затрудняет от поладу помощи в случае пожара. Равне же этот бор соединяет переходный деревянный мост. Теперь вместо моста сделаны ступеньки с этой и другой стороны рва.

С серьезным недостатком противопожарной охраны нужно отнестись еще и то, что от складов не изолированы малярная и бойлерная мастерские. На этот же недостаток рабочие уже несколько раз указывали, однако, он до сих пор не исправлен.

### РАПОРТ № 4

Маслозавод стоит и поютку дружина сократилась до 10 человек. На заводе 45 огнетушителей, перезарядка их была 28 декабря 1929 года.

Было проверено два огнетушителя. Проверка дала хорошие результаты.

В заводе имеется три пожарных крана с рукавами к ним в 20 метров и также два крана на территории склада и планга к ним 200 м. нового рукава, ручная труба и бочка.

### БЫТОВАЯ КОММУНА КРЕПНЕТ

Бытовая коммуна студентов сибирского химического техникума организована 1-го апреля по инициативе комсомольской организации и профсоюзного студенческого. Пока в коммуну принято 20 человек, из них 6 человек беспартийных, остальные комсомольцы.

Считал, что коммуна сейчас должна являться показательной, как опыт, член коммуны решил дальнейшей пойти в коммуну прекратить.

Коммуна на первых порах своего существования ставит задачу стопроцентного вовлечения в коммуну беспартийных членов коммуны сейчас и в дальнейшем к 31 марта 30 г.

Избранный совет коммуны обратил главное внимание на рациональное использование времени.

Сейчас совет коммуны сосредоточил свое внимание на оборудовании жилых помещений для коммунаров, рабочих коммат и красного уголка.

Коммуна решила погасить в день выхода коллективной читки газеты «Молодой Рабочий».

Член коммуны М. Г. Бикетов.

### РАПОРТ № 4

Маслозавод стоит и поютку дружина сократилась до 10 человек. На заводе 45 огнетушителей, перезарядка их была 28 декабря 1929 года.

Было проверено два огнетушителя. Проверка дала хорошие результаты.

В заводе имеется три пожарных крана с рукавами к ним в 20 метров и также два крана на территории склада и планга к ним 200 м. нового рукава, ручная труба и бочка.



На снимке: недавно отстроенный мукомольный цех на Сибирском колхозном заводе.

### КОМСОМОЛ В БОРЬБЕ ЗА РЕАЛЬНУЮ ЗАРАБОТНУЮ ПЛАТУ

Партия неоднократно подчеркивала, что дальнейшее развертывание социалистического строительства должно сопровождаться одновременным улучшением материального благосостояния и повышением культурного уровня рабочих.

В вопли условиях одинаково ошале их — так полна постановка вопроса о материальном благосостоянии рабочих, не учитывающая хозяйственных возможностей, так и забвение необходимости постоянного поднятия материального го уровня жизни рабочих масс.

твенные политике снижения цен, налиц чие в кооперативе значительного процента классовой чуждым элементов. Отсюда да долная роль кооператива классовой и чрезмерный рост аппаратов.

Такая положеине не может быть терпимо долгие. Все организации, в частности кооперативы, должны решительно уделить свое внимание в борьбе за повышение заработной платы не менее чем на 12 проц., оказывая активное содействие в этом деле кооператива. Нужно дать решительный отпор соудам на объективные причины и трудности. Комсомольские организации должны привлечь широкое участие комсомольцев, рабочих молочники и старших рабочих к повседневному контролю и помощи кооператива, к устранению имеющихся безобразий.

Выполнение задания по повышению реальной зарплаты должно быть в центре внимания кооперативных членов БИОМ, которые, вступая в ряды БИОМ, должны иметь в виду, что именно вокруг этой проблемы. В ближайшее время необходимо провести специальные совещания кооперативных ячеек и ламгать практические мероприятия по их участию в этой работе.

Для групп легкой кавалерии, кооператива в ближайшее время должна стать одним из важнейших объектов работы.

товаров, скота. Было бы неплохо взять участие над этим участками.

Опыт показывает, что в кооперативах почти (уеушка, утриска и т. д.) достигают 1-2 проц. к обороту. Необходимо уаывать, что по одному только Новоивовскому бран достиг около 120-130 тыс. рублей. Наряду с этим необходимо грубое обращение с покупателями, обманывание, провала порченных продуктов и т. п. На основе социалистического соревнования, широкого контроля рабочих, рационализации торгового аппарата и вовлечения в это дело кооперативных работников, необходимо добиться сведения к минимуму этих недостатков и потерь. Особо важную роль в этом деле могут и должны сыграть кооперативные ячейки, районные комитеты. Комсомольские кооперативные магазины должны быть образцом в деле постановки обслуживания и сведения к минимуму разных непроизводительных расходов.

разваляться сразу же, как только перед ним поставил вопрос о гигантской коммуне.

В общем значительная часть середняков была настроена против «гиганта», как они его тогда называли. Она скорее гателета к с-х. артели. Но организаторы гиганта ее умудренно обходили.

Крупное хозяйство требует мощной экономической базы, эта база в районе коммуны «Новый Свет» будет передана МТС, ее заказанного автотранспорта, телефонизация района, на которую уже отпущены средства, постройка складных жилых помещений и проч.

Не нужно только разосылать постройку коммуны на 22 дня. Строки ее организации — срочка общей сплошной коллективизации Рубцовского округа, уполномоченные Сибирским БИОМ.

Начать нужно с организационно-хозяйственного укрещения смежных коммунальной «Новый Свет» колхозов. После себя возможно объединение их в куст на различных устанвах (коммуны, артели, ТООЗ, с объединением полевого сектора. К осени уже возможно слияние некоторых наиболее окрепших колхозов с коммунальной «Новый Свет». А сплошной переход на единый устанк коммуны «Сибирский Комсомолец» завершителю же и тогда будет создан образцовый аграрно-индустриальный комбинат.

Орбору должно сейчас разработать проект организации территории в коммуне. Для этого в его состав райколхозоск выдвинуть старого комсомольца — агронома — организатора крупного хозяйства.

Проект же этот должны обсуждать все строители колхозов — весь сибирский комсомол.

И. Эпст.

#### ОДНО ВАЖНЕЙШЕЕ ЗАДАНИЕ.

В пятилетнем плане и в контрольных цифрах вместе с ростом промышленности, производственности, грузо, социальными условиями, улучшением качества продукции, одновременно устанавливается определенный рост заработной платы и фонда улучшения быта рабочих: организация ячеек, средств на жилищное строительство. В частности на 1929-30 г. контрольные цифры народного хозяйства предусматривают, и на последующие годы, дальнейшее повышение реальной заработной платы на 12 проц. при росте номинальной заработной платы на 9 проц.

Задача повышения реальной заработной платы является главным образом на кооперацию, которая должна добиться улучшения обслуживания рабочих, путем максимального охвата рабочего бюджета.

#### ПРОВЕРИТЬ ГОТОВНОСТЬ К ОГОРОДНОМУ СЕВУ.

Нужно сейчас же проверить, как идет подготовительная работа в садах и огородах, выделены ли участки земли, есть ли машины, семена, их качество, имеются ли необходимые рабочие силы, организованы ли суботники, по поладке ошоек. Кооператива провела больше заготовку мяса, картофеля, рыбы; организованы молочные фермы, питомники, откормочные стада и т. п. Нужно организовать систематическое наблюдение, контроль со стороны общественности за состоянием транзитов, складов и скота, чтобы не допустить по недосмотру аппарата вредительства, порча

#### АКТИВНОСТЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА СМОТР ПИТАНИЯ.

Организация комсомола должна принять активное участие в производимом «Правдой» смотре народного питания и добиваться в результате смотра расширения общественного питания, его улучшения, усовершенствования и приближения к рабочим потребностям.

Одной из важнейших задач, требующей активного содействия со стороны комсомола, является подготовка кадров для торгового аппарата (продавцов и поваров), через форсированное расширение школ конторчука и повара. В борьбе за повышение реальной зарплаты, за повышение материального благосостояния рабочего класса, перед комсомолом обшрившееся поле деятельности. Пракические результаты будут зависеть от того, насколько комсомольские организации сумеют проявить активность и инициативу, насколько им удастся вступить в эту работу комсомольскую массу и широким слоем беспартийной рабочей молодежи. С. ЕРМОЛАЕВ.

#### НЕ ПОРОТЬ ОРГАНИЗАЦИОННОГО ГОРЯЧКУ

Свистопляска должна быть немедленно прекращена. Ошибка должна быть решительно исправлена.

Проект организации крупного, в частности Сибирского комсомольского хозяйства, должны быть вынесены на глубокое коллективное обсуждение в коммуне, с обязательным в обсуждении комсомольской организации.

Мы вовсе не принципиальные противники крупного коллективного хозяйства. Мы противники искусственно созданных «бухгалтерских коммун», которые осмеял товарищ Сталин.

Организация колхозов «Сибирский Комсомолец» не должна распыляться с одной линейной партией в области коллективизации.

Крупное хозяйство требует мощной экономической базы, эта база в районе коммуны «Новый Свет» будет передана МТС, ее заказанного автотранспорта, телефонизация района, на которую уже отпущены средства, постройка складных жилых помещений и проч.

Не нужно только разосылать постройку коммуны на 22 дня. Строки ее организации — срочка общей сплошной коллективизации Рубцовского округа, уполномоченные Сибирским БИОМ.

Начать нужно с организационно-хозяйственного укрещения смежных коммунальной «Новый Свет» колхозов. После себя возможно объединение их в куст на различных устанвах (коммуны, артели, ТООЗ, с объединением полевого сектора. К осени уже возможно слияние некоторых наиболее окрепших колхозов с коммунальной «Новый Свет». А сплошной переход на единый устанк коммуны «Сибирский Комсомолец» завершителю же и тогда будет создан образцовый аграрно-индустриальный комбинат.

Орбору должно сейчас разработать проект организации территории в коммуне. Для этого в его состав райколхозоск выдвинуть старого комсомольца — агронома — организатора крупного хозяйства.

Проект же этот должны обсуждать все строители колхозов — весь сибирский комсомол.

И. Эпст.

#### СОВХОЗЫ НА ПОМОЩЬ КОЛХОЗНИКАМ

Современное получение транзюров и плугов в зерносовхозах дает возможность, при хорошей организации труда, быстро справиться со своей программой посева и помочь своим оборудованием колхозам.

Зернотрест дал совхозам твердые минимальные задания по пахоте в колхозах.

Шинувовский зерносовхоз обязан аспахоть 2 тысячи га молочной земли, Алабатовский — 1000 га, Крутовский — 2500, Ирикутский — 1800, Пропольский — 2000 и Камалинский — 400 га.

Это задание является для зерносовхозов обязательным. Работники совхозов должны обеспечить выполнение задания.

С. Шинувов, 17 апреля.

# ТРИ УНА ТЫСЯЧ

# 16 ДЕНЬ

## КРАЕВОЕ ЗАОЧНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ ГОРНЯКОВ СИБИРИ под председательством тов. Суханова

### СОВЕЩАНИЕ ПРОДОЛЖАЕМ

Зачное производственное совещание горняков Сибири вначале мы объявляли до 15 апреля.

Сейчас явилась необходимость продлить его с тем, чтобы оно дало большие хозяйственные результаты и организационно закрепились на местах.

Кроме того, совещание является подготовкой к рабочей производственной конференции горняков, которая будет 26 апреля.

Совещание решено продлить до конца этой конференции.

Продолжайте писать в „Молодой Рабочий“. Сообщайте свои предложения по устранению организационно-технических и производственных неполадок.

ПРЕЗИДУМ СОВЕЩАНИЯ.

### Вместо лошадей электричество



После долгих настойчивых требований ударников на комсомольской шахте Лен рудника взамен конного порота установили подъемная электрическая лебедка. Это дает возможность развозить угледобычу уклонки № 3 до 300 тонн в сутки.

### Кайлой по неполадкам

### „ЖАНДАРМ“ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Штейгер Карташев вместо должного единоначалия ходит жандармом. Грубит с рабочими и не принимает их предложений.

Ошибки вышла с этим жандармом, Попал в начальники и в заключение что-ни.

Хотел он стать начальником вахты.

А на жандарма более похоти. Нам не нужны, мы знаем это твердо.

### ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

Административно-технический персонал Ленского рудника считает отмененных рабочими неполадки — изолучью, не заслуживающей внимания.

Отмеченные неполадки — «рунда», на них не стоит обращать внимания. И обратят внимание на них они тогда, когда придут все сроки ожидания. И грянет неминуемо беда.

И станет очевидным опоздание.

ЛОЗНГРИН.

## НА КАПИТАЛЬНОЙ ШАХТЕ ЛЕНРУДНИКА 98 ПРОЦ. ЗАБОЙЩИКОВ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

### Виною этому неполадки и неорганизованность труда ПОТРЕБОВАТЬ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ОТ ДЕСЯТНИКОВ И ТЕХРУКОВ

Когда стало известно о том, что рабочие Ленского рудника систематически не выполняют нормы, в чем в этом виноваты сами рабочие — возник вопрос о необходимости немедленного обследования работы на шахтах и выявления действительных виновников тех неполадок, которые мешают забойщикам выполнять оперативные задания.

Здесь мы оставим только на особом характерных, мелких неполадках, которые влияют как на организационную, так и на практическую работу шахт.

Есть-ли условия для нормальной работы в шахте? Всем хорошо известно, что всякое задание может быть выполнено в том случае, когда для трудящегося созданы хорошие условия работы. На Капитальной же шахте, Ленского рудника, 98 проц. забойщиков не выполняют производственных заданий.

Когда вы спросите 99 проц. рабочих этой шахты:

— Кто у вас заведующий в технический руководителю? — рабочие ответят:

— Мы их не знаем.

Это не вымысел. Это горькая истина. Эти «сводки» действительно не выдают в шахтах. Рабочие их не видят по нескольку месяцев.

С тем, чтобы не нарушать плана производства работ, инструмент в шахте должен быть не только исправным, но и его нужно иметь в большом запасе для того, чтобы в случае поломки рабочий имел возможность тут-же в шахте получить его. На Капитальной шахте этого нет. Если произойдет поломка инструмента, то работу приходится бросать.

За этим в шахте никто не следит. Начальники администрации считают это своим делом.

Организацию работ в шахте поставлена скверно. Рабочая сила часто используется не по назначению. Администрация посылает рабочих на какую

угодно работу, не считаясь с их квалификацией.

На третьем восточном коренном штреке для погашения ожога, вместо одного саночника направляли саночника и конюгона. В результате, один работал, а другой просидел, так как двоим нечего было делать.

Конюгону уплатили за это 1р. 10 к., а саночнику 1р. 15 к., в то время, как тарифная ставка конюгона за смену 1р. 70 к., а саночника 1р. 90 к.

Если бы послали на эту работу одного саночника, он бы с ней справился и один бы заработал 2р. 25 к., в то время как другой был бы использован на работе своей квалификации.

Машинисту врубовой машины № 2222 с 1 апреля не дана разрядка. На работу он выходит каждый день, но каждую смену использует не по своей квалификации. В то время, когда машинист врубовой машины шахты имеет недостаточный.

5 апреля из 300-й артели в 6 часов утра было послано 2 забойщика, которые врубали около 20 вагонов угля, саночники же погрузили только 7 вагонов. В вагонте по плану было записано также 7 вагонов. Остальные остались лежать в лаве и неизвестно кому достанутся.

323-я артель работает на погашении 1-го западного бремсберга, где применяется 7-й категория крепости угля. Уголь твердый, кровля хорошая. За отсутствием леса наверхника удмурты используют старые гильзы шахт. Административно-технический персонал на это не обращает внимания и совершенно не задумывается о том, чтобы своевременно предотвратить опасность, т. е. гильзы плахи могут в любой момент обрушиться.

Забойщики, работающие в этой артели, систематически не выполняют тарифную ставку. Вместо 3 рублей они зарабатывают 1-70—1-50 в день.

Лесопосадки требуют, как следует, ухаживать печи и подвозить лес нужных размеров. Во время последнего леса посылали размером 1,60, а нужно было 1,40.

### ОТРЯД «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ»

Хлебников (забойщик), Горюхов и Добринин («Молодой Рабочий»).

### НАЛЕТ ВТОРОЙ ГРУППЫ.

Обследовав 4-й внутренний пласт шахты № 2, выявлено о безобразном отношении к своим обязанностям штейгера и десятников. Это мы заключаем по фактам:

— На юге 4-го внутреннего пласта без дела стоит забитая врубовая машина. Вот уже в течение двух недель она, как издохший крокодил, в ванне зоологического сада, залита грязной шахтовой водой, которая раз'екает ее пашпирь.

У штейгера этого пласта кругом беспорядок. Ходовые отделения завалены углем. Лес раскидан где попало.

Во 2-м внутреннем стоят забои. Раскиданы лопаты, кайлы, а рабочих нет. Техника же Злобина, который прикомандирован к 4-му внутреннему пласти и который работает аккуратно в работе, пользуется правами единоначалия лопаты и прогульщики всечески просят.

Их жалоба на малый заработок по явке Злобина мы принимаем и предлагаем шахткому объявить лозыря, где в та кого они работают? Что такое единоначалие — им и штейгер, вместе с десятниками 4-го внутреннего пласта объявить так, чтобы принцип единоначалия они усвоили раз и навсегда.

### ОТРЯД «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ»

В. Нольхалов, Шенцов и Лучшева.

### НАЛЕТ ТРЕТЬЕЙ ГРУППЫ.

На этот раз речь будет идти о Центральной штольне. Штольня эта входит во 2-й район Прокопьевского рудника.

Налет был совершен на Безымянный пласт. Этот пласт в сорокатысяч худший. Он все время ползет на черепашках. За последние 6 месяцев пласт вынырнул свое задание только на 81 проц. Уголь же на пласту богатый. Качество высокое.

В апреле пласт должен дать 7500 тонн угля. Он с этим не справится, если будут повторяться факты, обнаруженные нами.

Налет был совершен 6 апреля в вечернюю смену.

В это время, вместо 8 забойщиков на работу вышли 4, остальные прогульщики.

Повторяются неполадки с лесодоставкой на 4-ю лаву, а также и в другие места. Лесопосадки лес берут за 25 метров от места, тогда как их обязанность — доставлять лес на расстояние не больше 5 метров.

В тушке основного штрека часто не достает вагоночков, что тормозит откатку угля.

Главная беда в нераспорядительности начальства. Штейгер Карташев, вместо должного единоначалия, ходит жандармом. Грубит с рабочими и не принимает их предложения.

### БОЕВАЯ СХОДКА ЮНКОРОВ

Все юнкоры „Молодой Рабочий“ г. Новосибирска должны явиться в редакцию В ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 АПРЕЛЯ В 6 ЧАСОВ ВЕЧЕРА.

### На видном месте „РОЗОВАЯ“ НЕБРЕЖНОСТЬ

На расширенном бюро Ленинского района ВКП (б) с участием рабочих, где отмечалось тревожное положение на шахте Ленин, зам. управляющего рудником в своем выступлении заявил:

— Что мы тревожимся, все сплано.

Такая характеристика да на только одним этим коммунистом.



Прорывы делают на руднике скачки, — Шахтерам результатов стыдно. На через розовые Заказы очки Прорывов тех Емуче видно. Иногда артевы Он видит все на свете Лишь только в розовом Такном приятном свете. Не замечает сам И главного, конечно: Своей небрежности, Проступной и беспечной.

ЛОЗНГРИН.

## ТРИ АТАКИ

Печатают рапорты трех отрядов «легкой кавалерии», совершивших налеты на шахту № 2 в Центральную штольню Прокопьевского рудника, предлагают данный материал обсудить на производственных собраниях указанных выше шахт.

Комсомольцы, коммунисты и активисты заочного горняцкого совещания, проверьте устранение выявленных неполадок.

### НАЛЕТ ПЕРВОЙ ГРУППЫ.

В утреннюю смену 6 апреля на Мюзовском пласту Прокопьевской шахты № 2 стали два забоя.

Почему, — спросили мы заведующего шахтой. Он гневно ответил:

— Сам не знаю. Затем и в шахту спустился.

В смену уголь пошел с мед. С 7 до 10 часов утра на гора подали только 140 вагонов, тогда как следовало подать триста.

Конюгоны, собираясь у створа точат балды, а вагоночки длинные поезда без движения стоят по штрекам. Забои были пусты, печи опростаны. Конюгов, работающий на 1 внутреннем основном штреке за три часа сделал с конюгой только восемь вагонов, подавая один маршрут. Половина из этих восьми вагонов были грузами предыдущей смены.

Причуду безобразной работы забойщиков некоторые в беседах с нами объявляли нововведением распено. На шахте вводится повогочная оплата труда. По мнению некоторых рабочих это снижает заработок. Забойщик Марченко предлагает:

— Если я зарабатываю сейчас 3 р.

50 к., то при повогочной оплате от себя 2 р. 70 к. заработаю.

Повогочная оплата будет введена после широкого объяснения и разъяснения этого вопроса с рабочими. По кто-то распространяет враждебные слухи:

— Ударяться больше, еще опизнит заработок.

Предлагаем шахткому, партийной и комсомольской ячейкам как следует повести массово-разъяснительную работу среди рабочих. Почему вводятся повогочная оплата, это должен будет понять каждый рабочий.

Кроме того, нужно выяснить, кто виноват в простое двух забоях на основном 1-м внутреннем штреке и 1-м параллельном штреке Мюзовского пласта. Выяснить причину и ответственности.

— Поставить круглую плиту или сделать стрелку на соединении путей коренного штрека и отвала на 1-м внутреннем. Сейчас так стоит прямая плита и рабочие с вагоном пурхают, задерживая конюгонов, подвигающихся к стволу.

— Надо сделать ручной вороток, что бы легче было доставлять лес в забои, где в указанную смену работают забойщики забоя.

